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Nas dvoje smo bestidniji od Markiza de Sada.

Rolan Bart



JE
D

N
O

S
T

A
V

N
A

 S
T

R
A

S
T

7

 

Tog le ta pr vi put sam gle da la, na Ka na lu plus, film 

ozna čen sa S, da kle por no graf ski. Moj te le vi zor ne ma 

de ko der, pri klju čak ko ji bi omo gu ćio da gle dam ovaj 

ka nal, pa je sli ka na ekra nu bi la ne ja sna, re či su se 

pre tva ra le u čud ne šu mo ve, puc ke ta nje, škri pu ta nje, 

ne ku vr stu dru gog je zi ka, pri gu še nog i ne pre kid nog. 

Na ekra nu su se raz li ko va le si lu e te: jed ne že ne u kor

se tu, s ča ra pa ma i jed nog mu škar ca. Pri ča je bi la ne ra

zu mlji va i ni sam mo gla da shva tim o če mu je reč, bi lo 

da su u pi ta nju po kre ti ili rad nja. Mu ška rac se pri bli

žio že ni. I on da, u krup nom pla nu po ja vlju je se že nin 

pol ni or gan, čak do bro vi dljiv upr kos po drh ta va nju 

sli ke na ekra nu, za tim ud mu škar ca, u erek ci ji, ko ji je 

po la ko ula zio u že nu. Ovaj ula zak je tra jao du go i pri

ka zi van je iz raz li či tih uglo va. Za tim sam vi de la ka ko 

mu ška rac dr ži svoj ud u ru ci dok se sper ma ši ri po že

ni nom sto ma ku. Gle da o ci se ve ro vat no na vi ka va ju na 

ova kve sce ne, ali kad se gle da pr vi put, za i sta je šo
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kant no. Pro šli su ve ko vi i ve ko vi, sto ti ne ge ne ra ci ja i 

tek sa da mo že mo da vi di mo ka ko se sje di nju ju že nin i 

mu škar čev pol ni or gan, sper mu – ono što se mo glo vi

de ti sa mo u naj in tim ni jim tre nu ci ma ko je do ži vlja va 

je dan par. Sad se gle da kao da je reč o sti sku dve ru ke.

 Či ni mi se da bi pi sa nje mo ra lo da te ži uti sku ko ji 

iza zi va sce na sek su al nog či na, toj mo ri i za pre pa šće

no sti, uki da nju mo ral nog su da.
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Od sep tem bra pret hod ne go di ne ni sam ni šta dru go ra

di la osim što sam oče ki va la jed nog čo ve ka da mi te le

fo ni ra i do đe kod me ne. Išla sam u sa mo u slu gu, u bi o

skop, no si la sam stva ri na he mij sko či šće nje i pra nje, 

či ta la sam, is pra vlja la već na pi sa ni tekst, po na ša la 

sam se kao i ra ni je, ali sve je to bi lo po na vi ci, uz ogro

man na por. Sve što sam ra di la osta vlja lo mi je ne ja snu 

sli ku, bi lo je kao ne ko ble do se ća nje, po čev od fil mo va 

ko je sam gle da la do lju di ko je sam sre ta la. Ce lo mo je 

po na ša nje bi lo je ve za no za tog čo ve ka:

 – či ta ti u no vi na ma član ke o nje go voj ze mlji (bio je 

stra nac),

 – iza bra ti no ve to a le te i šmin ku,

 – pi sa ti pi sma (raz u me se nje mu),
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 – pro me ni ti po ste lji nu i sta vi ti sve že cve će u so bu,

 – za be le ži ti, da ne za bo ra vim, šta da mu ka žem ka

da ga bu dem vi de la, a mi slim da bi ga za ni ma lo,

 – ku pi ti vi ski, vo će, raz ne ma le đa ko ni je za ve če ru 

udvo je, od re di ti so bu u ko joj će mo vo di ti lju bav.

 Je di ni pred met raz go vo ra ko ji je mo gao da me iz vu

če iz pot pu ne rav no du šno sti bio je ve zan za ovog čo

ve ka, za nje gov po sao, ze mlju iz ko je je do šao, me sta u 

ko ji ma je bo ra vio. Oso ba ko ja je opi si va la, uz mo re de

ta lja, noć ni klub „Fi o ren di to” u Ha va ni, ni je mo gla ni 

u jed nom tre nut ku da po sum nja ka ko mo je iz ne nad

no i ve o ma ži vo za ni ma nje za nje nu pri ču ni je zbog 

na či na na ko ji ju je ona pri ča la ili nje nog sa dr ža ja, već 

zbog či nje ni ce da je mo žda jed nog da na – de set go di

na pre ne go što sam ga upo zna la – A., ko ji je u to vre

me ra dio u am ba sa di svo je ze mlje u Ha va ni – išao u taj 

klub.

 Isto se de ša va lo kad sam či ta la o od no si ma mu škar

ca i že ne. Či ni lo mi se da u tim tek sto vi ma pro na la zim 

ne ka ob ja šnje nja o A. i da ti tek sto vi da ju iz ve stan 

smi sao onom u šta sam hte la da ve ru jem. Ta ko, na 

pri mer, či ta ju ći u Gro sma no voj knji zi Ži vot i sud bi na 

da „kad ne kog vo li te za tva ra te oči dok se lju bi te”, raz
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mi šlja la sam o to me ka ko me A. vo li jer me je on na 

taj na čin lju bio. Či ta nje osta log de la knji ge bi lo je za 

me ne kao i sve dru go što sam ra di la to kom te go di ne: 

sred stvo da se pre kra ti vre me iz me đu na ša dva su

sre ta.


